RINGE BOLDKLUB
Generalforsamling 26. februar 2013
Beretning
Indledning
Det stormede og det regnede – det var så koldt der ude på Bane 6. Selv om kalenderen sagde sensommer.
Helt ærligt så var det ikke vejr til fodbold og leg. Ved en platstic-kegle stod en af klubbens unge trænere: Drivvåd.

· Er det ikke bare herligt, sagde han med et stort grin.

Rundt om ham løb masser af børn og legede fodbold.  De råbte, smilede og havde det fantastisk. Børnene kom fra Nordagerskolen og de var på Bane 6 midt i skoletiden, fordi Ringe Boldklub sammen med Dansk Boldspil Union havde et godt tilbud til dem: Kom ud af POMFRITTEN.

Det er et tilbud til børn – måske især til dem der endnu ikke har fundet ud af hvor sjovt det kan være at bevæge sig. At svede – måske ligefrem at spille fodbold.


Inde i klubhuset var der også masser af børn – og højt humør. Menuen stod ikke på Pomfritter – men der blev i lange baner fyldt pastaskruer og kødsovs på stakkevis af tallerkener til sultne børn.

Børnene var lidt ældre end dem på Bane 6 – og de fleste havde stillet fodboldstøvlerne ude på terrassen efter den første kamp i Øens Hold Cup. Det var herligt at kigge ud over et fyldt klubhus med glade børn og højt humør.

Og midt i det hele stod de frivillige hjælpere – bogstaveligt talt med kødsovs på fingrene. Men med smil i ansigtet.


Ude på bane 6 var de glade skolebørn fra Nordager blevet afløst af alvorlige børn, et par engagerede  trænere og en masse højtråbende men anspændte forældre. Langt ind i efteråret spillede de to bedste U 12-hold en vaskeægte finale. Ringe mod Strib – vinderen kunne kalde sig Fyns bedste U 12-hold.

Alle der elsker fodbold burde have været der. Intensiteten var høj, tempoet endnu højere og kvaliteten på begge hold imponerende. Til sidst kværnede Ringe gæsterne fra Strib og vandt 7-1. Vi har lige mødt spillerne og hyldet dem – men ud over sejren bør vi også se dem som et bevis for det gode træningsarbejde, der bliver lavet i klubben.

Tre øjebliksbilleder fra 2012. Tre snapshots fra hverdagen i Ringe Boldklub. Tre eksempler på de ting vi gerne vil være kendte på: 
· Masser af liv på fodboldbanerne og høj kvalitet i træningsarbejdet.
· Stor opbakning fra medlemmer og forældre når klubben skal tjene penge.
· En åben klub der er aktiv i lokalsamfundet og har mange samarbejdspartnere.


Klubliv

Men det er jo ikke hele sandheden om Ringe Boldklub anno 2012-2013. Det er på godt og ondt langt mere broget.

Jeg kan jo bare give jer endnu et øjebliksbillede: Efter en dag med masser af aktivitet på banerne og to-tre aftenkampe. Ved 21-tiden står Elin oppe i lugen til køkkenet og kigger forgæves efter flere kunder – og skæver måske ned i en alt for tom pengekasse. Ved bordene sidder en håndfuld spillere – resten er tomhed!

· Maling på væggene, nye gardiner og nye lamper giver ikke automatisk et bedre klubliv.

Hvis I synes, at I har hørt det før, så er det korrekt. Det sagde jeg også på generalforsamlingen sidste år – da vi netop havde taget det ny-istandsatte klubhus i brug. Jeg sagde også, at et bedre klubliv fortsat er en stor udfordring i Ringe Boldklub.

Den udfordring er ikke blevet mindre. Nu kan vi også sætte tal på det skrantende klubliv i disse lokaler. Omsætningen i cafeteriaet er faldet dramatisk i 2012 – faktisk med 35 pct.! Det er på ingen måde en trussel mod klubbens økonomi. Men det er i hvert fald et alvorligt signal om, at hvis et godt klubliv også kan måles i brugen af et klubhus, så er der noget galt i Ringe Boldklub.


Seminar

Bestyrelsen tror ikke på, at vi kan male, tømre eller istandsætte os ud af problemet.  Vi kan heller ikke nøjes med at snakke. Vi skal gøre noget.

Derfor har bestyrelsen inviteret til et seminar lørdag den 9. marts kl. 9 – 14. Vi vil gerne have hjælp til at finde ud af, hvad et godt klubliv er – og hvordan man skaber det.  Vi siger jo altid, at lysten skal drive værket – men hvornår har man lyst? Og hvad skal der egentlig til for at få lyst til at være sammen med andre mennesker i en idrætsforening.

Vi har inviteret to gæster: Karsten Østerlund fra Syddansk Universitet vil med helt nye tal dokumentere, at danskerne laver frivilligt arbejde som aldrig før. Og fra England kommer direktør Svend Elkjær flyvende med et provokerende synspunkt:  Hvis I vil have mere liv i Ringe Boldklub – og flere frivillige – så lav nogen ting, der ikke har noget med fodbold at gøre!

Vi har inviteret forældre, udvalgsmedlemmer, trænere og andre frivillige til seminaret – men alle med interesse for Ringe Boldklub kan deltage. Vi håber på, at mange vil være med. For hvis medlemmer og forældre ikke vil diskutere, hvordan vi skaber mere aktivitet udenfor fodboldbanerne, hvem skal så gøre det?

Medlemstal

En del af forklaringen på den store tilbagegang i cafeteriaets omsætning skal givetvis søges i et lavere medlemstal – især blandt seniorer og old boys der traditionelt er de flittigste brugere af klubhuset.

For andet år i træk kan Ringe Boldklub notere medlemstilbagegang. Hvor tilbagegangen er – heldigvis eller desværre – meget nem at få øje på. I kan se udviklingen på de Faktark der ligger på bordene:

· Seniorer – hvor vi stort set ikke har nogen tilgang af spillere udefra og derfor kun kan stille to hold.

· Old boys – hvor en del stopper på grund af skader (Det er der jo ikke noget nyt i) og hvor mange især yngre old boys synes, at det er sjovere at sidde på en spinningcykel i Midtfyns Fritidscenter eller spille golf end at spille fodbold. Også her er der kun to hold tilbage.

· Desuden har vi ikke fået den ventede tilgang hos de helt små – de 5-7 årige. Og det er vores egen skyld.  Der har manglet trænere og arbejdet har ikke været organiseret godt nok. Bestyrelsen har derfor besluttet, at de helt små skal være et satsområde i de kommende år.

· Og så har vi mistet passive medlemmer.

· Endelig er der ingen tvivl om, at bestyrelsens konsekvente kurs overfor kontingent-skyldnere også koster medlemmer. Igen i år har vi måttet indberette spillere til DBU Fyn, fordi de ikke har betalt – denne gang er det ni.

Under punktet  Næste års arbejde vil vi fortælle om nye tiltag, der forhåbentlig kan få flere – måske ligefrem helt nye grupper – til at spille motions-fodbold i Ringe Boldklub
On line-kontingent
Men vi har sikkert også mistet medlemmer, fordi vi har medført On Line-Kontingent i Ringe Boldklub. Det vidste vi godt, da vi traf beslutningen. Sådan har det været i andre klubber, der før os har taget dette skridt – og de kan alle fortælle, at medlemstallet er tilbage på samme niveau i løbet af et års tid.
Men hvad skal Ringe Boldklub så med det ’nymodens pjat’? Hvad er der i vejen med det gode, gamle girokort? Jo, det skal jeg sige jer:  Girokortet er upålideligt, besværligt, tidskrævende og  uretfærdigt. Når det ikke er skiftet ud for mange år siden, så er det fordi vi ikke har haft noget bedre system. 
Fordelene ved den nye metode for kontingent betaling er mange:
1. Der skal ikke længere omdeles girokort, som bliver væk i tasken eller forsvinder i reklame bunken.

2. Medlemmet har direkte adgang til vedligeholdelse af egne oplysninger som adresse, telefonnumre og e-mail.

3. Kontingentet betales forud, så klubben ikke skal bruge så megen tid på unødig restance-opkrævninger.

4. Bogføringen af kontingentbetalinger forenkles, hvilket mindsker arbejdsbyrden for kassereren.

5. Trænerne får lettere adgang til ajourførte spillerlister.

6. På sigt vil trænerne kunne få adgang til automatisk hold-kommunikation via Halbooking gennem e-mail og evt. også sms. 
Kernen i On Line-kontingent er, at vi melder os ind og betaler kontingent samtidig med at vi begynder og træne eller spille kamp. Man kan altså ikke længer benytte klubbens faciliteter, trænere og service et halvt år uden at betale kontingent. Hvem kan have noget imod, at den trafik bliver stoppet ?
On Line-kontingent har naturligvis haft start-vanskeligheder. Derfor har kasserer Bo Lauridsen brugt mange, mange timer på at hjælpe medlemmer, der ikke kan finde ud af at melde sig ind via Halbooking.dk, der er det systemet vi benytter. 
Men bestyrelsen er overbevist om, at det er fremtiden. Og vi har aldrig haft så mange kontingent-penge i klubkassen på dette generalforsamling-tidspunkt som i år! 

Kunstgræsbane
Men det er jo rart – for 2013 kan blive det år i klubbens lange historie, hvor vi bruger flest penge. På en ny kunstgræsbane.
Det er to år siden, at bestyrelsen traf beslutningen om at anlægge en kunstgræsbane.  Den bane fylder voldsomt i bestyrelsens arbejde – helt indlysende. For det er en meget, meget stor opgave for en klub af vores størrelse. 
Vi vil under Næste års arbejde komme med en status – og den vil dreje sig om både placering, projektering og anlæg, økonomi og samarbejdet med Ringe Fri- og Efterskole.
Jeg skal derfor i min beretning udelukkende gentage, hvorfor en sådan bane er vigtig for Ringe Boldklub og Ringe By:
For det første skal banen sikre, at vores medlemmer kan spille fodbold hele året. I dag spiller alt for mange børn, unge og seniorer alt for lidt fodbold. 
For det andet kan banen være med til at fastholde spillere – først og fremmest børn og unge. Når vi har haft succes med at opbygge en ungdomsafdeling, så er det først og fremmest, fordi kvaliteten er hævet. Nu  skal vi også have kvalitet på trænings-faciliteten.
For det  tredje kan vi i kraft af banen skabe nye og forhåbentlig vigtige partnerskaber, der vil være en fordel for os. Lad mig bare nævne Ringe Fri-og Efterskolen, der vil bruge banen til at forbedre sin fodboldlinie, Midtfyns Fritidscenter der vil bruge banen til at tjene penge på træningslejre (Centret skal så lige have et nyt vandrerhjem!), områdets skoler og andre institutioner der kan bruge banen i undervisningen.
For det fjerde har Ringe brug for den bane for ikke at sakke bagud i konkurrencen med andre byer om at tiltrække børnefamilier, der i den grad går efter gode dagsinstitutioner, skoler og fritidstilbud.
Og sidst men ikke mindst: Når vi næste gang fejrer Nytåret, så kan der ligge tæt på 20 kunstgræsbaner på Fyn. Årslev har lige fået, Hjemly indvier banen i Hillerslev så snart det bliver forår og mindst fire andre er planlagt i år. Vil Ringe være med, så er det nu .
Men lad mig slå en ting fast: En kunstgræsbane er ikke et tryllemiddel.  Børn, unge og voksne vil ikke strømme til klubben i hundredvis bare fordi vi har fået den bane. Ligesom de ikke strømmer ind i dette klubhus bare fordi det blev moderniseret. Aktive og engagerede medlemmer og forældre, dygtige trænere og ledere – de kan sammen nå de mål man i fællesskab har sat sig. Og her vil en kunstgræsbane være et særdeles godt middel… 
Et hurtigt overblik
Min beretning har indtil nu kigget næsten lige så meget fremad som bagud. Så lad mig kort nævne nogle få andre ting fra et begivenhedsrigt – og I kan igen kigge nederst på Faktaarket – her står nogle af årets aktiviteter nævnt:
· Jeg har deltaget seks gange i Øens Hold Cup. Det var første gang i Ringe – og det var det hidtil bedste. 
Sådan skrev en træner efter U 11-stævnet i oktober.  Sådan en tilbagemelding bør alle glæde sig over. Og det er en flot cadeau til stævneleder Carsten Lindholm, hans dygtige styregruppe og de mange frivillige. Om mindre end en måned skal vi igen afvikle Øens Hold Cup – denne gang for U 12-spillere fra hele landet.

· Ringe Boldklub har fået en ny seniortræner. Kasper Hansen er navnet og han er allerede i gang på frosthårde baner (Må vi se dig Kasper?). Velkommen til…
Helt ærligt så tog det lang tid, før vi fandt den seniortræner vi gerne ville have. Men den der har tålmodigheden får jo ofte belønningen, så vi håber at både Kasper og vi har valgt rigtigt.
Men sportsligt klarede vi os jo godt i serie 1. Steen Nielsen satte støvlerne på hylden, men han satte sig på trænerbænken sammen med U 19-træner Thomas Larsen. Og det makkerskab var så godt, at Steen og Thomas sammen med en smal spillertrup klarede sig langt over forventning – især i foråret. Tak for indsatsen til Steen og Thomas.

· Trods økonomisk afmatning i Danmark så bliver sponsorerne i Ringe Boldklub. Ja, vi har i 2012 faktisk øget antallet af guld-, sølv- og broncesponsorer med en enkelt, så der nu er 29. Fakturaerne for 2013 er sendt ud og intet tyder  p.t. på, at vi ikke fastholder antallet. Ja, måske ligefrem øger det.

· Trods mindre spillelyst – ellers måske snarere færre penge til at putte i spilleautomaterne, så er Elite Gaming stadigvæk i særklasse vores største sponsor. I 2012 er det blevet til 77.000 kr..
Tak til Ringe Minicenter og Flemming Bøgild Hansen, fordi man fortsat vælger at støtte Ringe Boldklub.
· Vi har – helt i overensstemmelse med sponsor-aftalerne – sendt vores guld- og sølvsponsorer til Abba-Show i Arena Fyn og til fodboldlandskampen Danmark – Slovakiet . Og vi inviterede alle sponsorer til et meget spændende og underholdende foredrag med OB’s træner, Troels Bech.
Den type sponsor-arrangementer kommer der også flere af i år.

Afslutning
[bookmark: _GoBack]Det kan af gode grunde være svært at finde ud af, hvordan omverden ser på Ringe Boldklub. Er vi synlige? Ved man hvad vi laver?  Er vores værdier kendte? Står der respekt om os? Vil man hjælpe Ringe Boldklub?
Lørdag 26. januar fik vi i hvert fald et fingerpeg.  Det skete da seks stor-svedende  kvinder og mænd trampede 85.000 kr. ind til en kunstgræsbane i Ringe – på bare en time. Tour de Ringe var på mange måder et herligt vidnesbyrd om, at Ringe Boldklub har mange venner. 
 Opbakningen til løbet var fantastisk: Fra de fem indsamlere, der sammen med Ringe Boldklub skaffede over 60 sponsorer.  Fra de seks ryttere, der arbejdede så sveden nærmest sprøjtede fra dem. Fra de sponsorer der gav flotte præmier til indsamlere og sponsorer – bl.a. et gavekort på 4000 kr. fra Gislev Rejser og en helsides-takkeannonce i Midtfynsposten  (Som jeg står med her).
Det blev på alle måder en god dag for Ringe Boldklub. Og det skal vi huske at være glade for og stolte over.
Tak til klubbens mange frivillige, til trænerne, til udvalgs og arbejdsgrupper og til bestyrelsen for indsatsen i 2012. Tak til sponsorer, samarbejdspartnere og alle andre, der vælger at støtte Ringe Boldklub.

Tak!

